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My, regionální a místní představitelé z řad ELS, 
 
1. žádáme Ruskou federaci, aby okamžitě ukončila nevyprovokovanou a bezdůvodnou invazi na 

Ukrajinu a stáhla z okupovaných ukrajinských území všechny vojenské a polovojenské jednotky 
a správní úředníky. Prohlašujeme, že v žádném případě neuznáváme starosty, zastupitele obcí 
a další místní „představitele“, které do těchto funkcí dosadily okupační síly. Vítáme skutečnost, 
že bylo zcela pozastaveno uplatňování dohody mezi EU a Ruskem o zjednodušení vízového režimu 
a dohodnuto, že nová víza se budou udělovat pouze v individuálních případech; 

 
2. vítáme uvalení zákazu na dovoz ruského uhlí do Evropy a podporujeme výzvu k tomu, aby byl 

zakázán dovoz ruského plynu a ruské ropy. Vzhledem k prudce rostoucím cenám energie plně 
podporujeme snahu EU dosáhnout větší energetické nezávislosti;  
 

3. plně chápeme nespokojenost občanů, kteří jsou rozhořčeni kvůli neustálým krizím a kterým působí 
starosti, kolik budou muset příště zaplatit za energii. Naše rodiny a naši podnikatelé volají po 
konkrétních řešeních těchto naléhavých problémů. Z tohoto důvodu vyzýváme k účinnějšímu 
využívání investic EU k podpoře výroby a spotřeby energie z obnovitelných zdrojů na místní 
a regionální úrovni, nízkouhlíkové veřejné dopravy, energetické účinnosti veřejných budov, 
místního ukládání energie a výzkumu a inovací v oblasti nízkouhlíkových a alternativních 
udržitelných paliv; 
  

4. požadujeme, aby byly místním a regionálním orgánům, které realizují projekty zaměřené na 
urychlení transformace energetiky v souladu s plánem REPowerEU, přímo poskytnuty finanční 
prostředky a aby byla v celounijním měřítku spravedlivě vyřešena otázka zastropování cen energie, 
přičemž je třeba pamatovat na všechny regiony, města či obce. Vyzýváme rovněž k vyřešení 
problému nedostatku potravin a jejich vysokých cen s cílem zajistit v EU potravinové zabezpečení; 

 
5. dáváme najevo solidaritu s ukrajinským lidem, poněvadž se bezprostředně podílíme na poskytování 

pomoci uprchlíkům z Ukrajiny, a také s ukrajinskými starosty a regionálními orgány a opakujeme 
požadavek, aby byl městům a regionům v EU poskytnut přímý přístup k finančním prostředkům EU 
vyčleněným na oblast migrace a integrace. Žádáme Evropskou komisi, aby předložila návrh na revizi 
Akce v rámci politiky soudržnosti na podporu uprchlíků v Evropě (CARE) a zvážila krátkodobá a 
střednědobá řešení pro místní a regionální orgány v EU; 

 
6. plně schvalujeme to, že byl Ukrajině a Moldavsku udělen status kandidátských zemí, a souhlasíme 

s rozhodnutím dát Gruzii evropskou perspektivu. Jsme i nadále odhodláni podporovat proces 
poválečné obnovy Ukrajiny směrem zdola nahoru, mj. prostřednictvím Evropské aliance měst 
a regionů a také oživením partnerství, která umožňují sdílet poznatky v oblasti udržitelného rozvoje 
měst, místní demokracie a inovací, navázat hospodářskou spolupráci a přilákat nové investice;  
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Brněnské prohlášení 



 

COR-2022-04207-00-01-DECL-TRA (EN) 2/2 

7. vyslovujeme se pro takovou Unii, která prostřednictvím podpory inovací na všech úrovních správy 
investuje do své budoucnosti. Znovu zdůrazňujeme, že jsme odhodláni prosazovat politická 
opatření určená k podpoře inovací a vybízet k účinným investicím do inovací a výzkumu s cílem 
posílit konkurenceschopnost, ochránit občany a podpořit místní ekonomiku. Vyzýváme 
k meziregionální a přeshraniční spolupráci v této oblasti; 

 
8. odsuzujeme válku, kterou Rusko vede na Ukrajině, jakožto úmyslný útok proti demokracii a jakožto 

zbraň k šíření strachu a paniky mezi lidmi a v místních komunitách. Zdůrazňujeme tedy, že v 
souvislosti s bojem za svobodu na Ukrajině je nutné v ještě větší míře hájit a prosazovat základní 
hodnoty EU, k nimž se ELS hlásí, tj. právní stát, svrchovanost, rovnost žen a mužů a ochranu 
evropského způsobu života. 

 


